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令和６年１０月３日【経済部商工労働課】

中小企業経営改善調査の実施（中間報告）について

１．調査内容 

市内中小企業者（１，７１９社（令和６年５月２０日時点））に対して、現在の売上など

の業況を調査します。具体的な項目は、次のとおりです。 

①業種、②主な製品等、③業暦（創業年）、④経営者の年齢、⑤資本金、⑥従業員数（職

種別、男女別）、⑦従業員の平均年齢、⑧業績（直近２か年）、⑨業況（売上増減の要因、⑩

経営の課題（資金繰り、技術・製品開発、人材確保、人材育成、販路拡大など）、⑪取引状

況（市内企業からの仕入れ、市内企業への販売、仕入れ先及び販売先の内訳、今後の取引の

意向など）、⑫事業承継（事業承継予定、時期）、⑬後継者候補について、⑭事業承継の課題

について、⑮事業承継に関して希望する施策、⑯相談（経営全般、事業承継など）の希望、

⑰企業名 など 

これらについて、業種など企業属性毎の分析や前回調査との比較検討や傾向分析を行い

ます。また、新たな質問内容として、融資制度について、事業持続化補助金についても調査

項目に含めております。 

２．概要 

 今回（中間報告） 前回（最終） 

発送日 令和６年６月３日 令和元年７月１０日 

発送件数 １，７１９件 １，５２６件 

郵便不達件数 ５４件 ４５件 

有効発送件数 １，６６５件 １，４８１件 

回収件数 ４２６件 ３７１件 

回収率 ２５．６％ ２５．１％ 

３．主な内容と結果 

 ・次頁以降参照 

 ・分析は今後行います。 

 ・速報値であるため、最終報告の段階で数値が変更される可能性があります。 
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○　中小企業経営改善調査の実施（中間報告）について　※項目を抜粋しています。

回答 件数 割合

増加 120 28.2%
横ばい 178 41.8%
減少 113 26.5%
無回答 15 3.5%
合計 426

回答 件数 割合

顧客や販売先が増えた 51 42.5%
商品単価や客単価が上がった 40 33.3%
新商品や新サービスを開発した 3 2.5%
他の分野や事業に進出した 5 4.2%
わからない 3 2.5%
その他 14 11.7%
無回答 4 3.3%
合計 120

回答 件数 割合

顧客や販売先が減った 52 46.0%
商品単価や客単価が下がった 9 8.0%
一部商品やサービスを廃止した 4 3.5%
一部の分野や事業から撤退した 5 4.4%
わからない 6 5.3%
その他 31 27.4%
無回答 6 5.3%
合計 113

回答 件数 割合

売上の減少 106 12.3%
利益の減少 119 13.8%
コストの増加 217 25.1%
取引先の減少 29 3.4%
販路の開拓 55 6.4%
人材の不足 135 15.6%
人材のスキルアップ 51 5.9%
資金繰りの悪化 22 2.5%
設備の老朽化 45 5.2%
商品力の不足 14 1.6%
技術力の低下 9 1.0%
事業後継者の不在 24 2.8%
特に問題ない 25 2.9%
その他 13 1.5%
合計 864

回答 件数 割合

ある 38 8.9%
ない 346 81.2%
わからない 17 4.0%
無回答 25 5.9%
合計 426

回答 件数 割合

借入の必要が無い 186 49.9%
金利が高い 16 4.3%
金融機関からの提案がない 35 9.4%
日本政策金融公庫の融資制度を利用 53 14.2%
北海道の融資制度を利用 11 2.9%
民間金融機関を利用 45 12.1%
その他 27 7.2%
合計 373

１．直近２ヵ年の売上高についてご記入ください。

２．売り上げ増加の主な要因を１つお選びください。

３．売り上げ減少の主な要因を１つお選びください。

４．経営上の課題についてお選びください（３つまで）

５．直近５年以内に、恵庭市の融資制度（金融機関を通じて融資する制度）を利用したこと
がありますか。

６．恵庭市の融資制度を利用していない理由はありますか。（複数回答可）
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回答 件数 割合

ある 211 49.5%
ない 180 42.3%
無回答 35 8.2%
合計 426

回答 件数 割合

年1％以内 60 27.4%
年1.5%以内 87 39.7%
年2％以内 44 20.1%
年3％以内 25 11.4%
年3％超 3 1.4%
合計 219

９．融資を利用する際に優先することを１つお選びください。
回答 件数 割合

低利であること 279 65.5%
利子補給があること 17 4.0%
信用保証料補給があること 12 2.8%
その他 16 3.8%
無回答 102 23.9%
合計 426

回答 件数 割合

ある 81 19.0%
ないが、今後利用を検討している 106 24.9%
なく、今後利用も予定していない 208 48.8%
無回答 31 7.3%
合計 426

回答 件数 割合

手続きが煩雑 52 64.2%
相談先が分からない 1 1.2%
決定までに時間がかかる 6 7.4%
条件対象外 4 4.9%
採択率が低い 7 8.6%
その他 1 1.2%
無回答 10 12.3%
合計 81

回答 件数 割合

なる 190 44.6%
ならない 9 2.1%
わからない 57 13.4%
無回答 170 39.9%
合計 426

１１．補助金申請を利用した際（利用を想定した際）、使いにくいと考える点があれば教え
てください。

１２．販路開拓や生産性向上に向け、中小企業・小規模事業者が活用できる補助金制度があ
れば経営の一助となりますか。

７．現在、金融機関からの借入はありますか。

８．最近の主な借入の金利についてお尋ねします。

１０．販路開拓や生産性向上に向けた取り組みに対する補助金制度を利用したことはありま
すか。
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